
 

Ημερομηνία:  Αθήνα, 18 Ιουνίου 2024 
# πρωτ:  263 

 

 ΠΡΟΣ:  Ε.Ι.Ε.Τ. ‐ Πρόεδρο κ. Αντώνη Μουντάκη 

              Ε.Δ.Ι.Π.Τ. ‐ Πρόεδρο κ. Πέννυ Καλύβα 

Θέμα: Προτάσεις Ενώσεων Περιφερειακού Τύπου για την Κρατική Διαφήμιση 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Σας  είναι  ασφαλώς  γνωστό  το  μόνιμο  και  διαχρονικό  πρόβλημα  που  αντιμετωπίζουν  τα  Περιφερειακά 

ΜΜΕ,  όσον αφορά  την άδικη,  παράλογη  και  παράνομη  κατανομή  της  Κρατικής Διαφήμισης που αγνοεί 

προκλητικά όχι μόνο τη δυναμική και την απήχηση αλλά και την ίδια την ύπαρξή τους!  

Είμαστε για δεκαετίες και εξακολουθούμε να παραμένουμε οι «φτωχοί συγγενείς» του όλου συστήματος 

που απλώς παρακολουθούμε ετησίως τον χορό των εκατομμυρίων ευρώ που διατίθενται από όλους τους 

φορείς του δημοσίου (Υπουργεία, Οργανισμούς, Περιφέρειες, Δήμους) του οποίου όχι μόνο η «μερίδα του 

λέοντος» αλλά σχεδόν το σύνολο, ακολουθεί μονίμως τη γνωστή οδό: τα ταμεία των αθηναϊκών ΜΜΕ! 

Το ζήτημα το έχουμε θέσει όλοι μας, πολλές φορές υπόψη της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας και όχι μόνο της 

σημερινής. Οι απαντήσεις που έχουμε λάβει δεν μας ικανοποιούν. Κι αυτό γιατί συνήθως οι κυβερνώντες 

στέκονται  στις  αδυναμίες  και  τα  προβλήματα  του  όλου  συστήματος  και  τα  επικαλούνται  ως  άλλοθι 

αδράνειας αντί να προσπαθήσουν να τα αλλάξουν. 

Τα  προβλήματα  αυτά  αφορούν  τόσο  την  ισχύουσα  νομοθεσία  όσο  και  την  διοικητική  πρακτική  των 

αρμόδιων υπηρεσιών. Όμως και τα δύο αυτά μπορούν να αλλάξουν και να βελτιωθούν. 

Για  το  λόγο αυτό, ως Ενώσεις  Ιδιοκτητών ΜΜΕ  της  ελληνικής Περιφέρειας  (Τηλεόραση,  Έντυπος  Τύπος, 

Ραδιόφωνο) δηλαδή η Ένωση Ενημερωτικών Τηλεοράσεων Ελληνικής Περιφέρειας – ΕΕΤΕΠ, ο Σύνδεσμος 

Ημερήσιων  Περιφερειακών  Εφημερίδων  –  ΣΗΠΕ  και  η  Πανελλήνια  Ένωση  Ιδιοκτητών  Ραδιοφωνικών 

Σταθμών – ΠΕΙΡΑΣ αναλάβαμε από κοινού μια σημαντική πρωτοβουλία. 

Με  βάση  ακριβώς  αυτή  την  πολυετή  εμπειρία,  συντάξαμε  ένα  αναλυτικό  πλαίσιο  συγκεκριμένων  και 

σαφών  Προτάσεων  για  μια  σειρά  αναγκαίων  και  ώριμων  αλλαγών  στο  σύστημα  κατανομής  της 

Κρατικής  Διαφήμισης  οι  οποίες  αναφέρονται  τόσο  στην  ίδια  την  κείμενη  νομοθεσία  όσο  και  στην 

πρακτική της δημόσιας διοίκησης αφού διαπιστώνουμε ότι πολλές φορές στην πράξη καταστρατηγούνται 

ή δεν εφαρμόζονται και οι σωστές και ωφέλιμες διατάξεις! 

Όπως  θα  διαπιστώσετε,  βασικό  στοιχείο  της  Πρότασης  είναι  η  δημιουργία  με  ευθύνη  του  αρμόδιου 

Υπουργείου μιας Ειδικής Επιτροπής στην οποία θα μετέχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς όπως είναι το 

Δημόσιο στον στενό του πυρήνα (Υπουργεία, Κρατικοί Οργανισμοί, ΝΠΔΔ), η Αυτοδιοίκηση (Περιφέρειες, 

Δήμοι), τα ΜΜΕ (Πανελλήνιας εμβέλειας και Περιφερειακά), οι φορείς της Διαφήμισης κλπ. Όλοι έχουν και 

πρέπει να έχουν λόγο στη διαμόρφωση ενός νέου τοπίου όσον αφορά την Κρατική Διαφήμιση.  



 

Εννοείται  πως  όταν  αναφερόμαστε  στα  ΜΜΕ  εννοούμε  τόσο  τις  Ενώσεις  των  Ιδιοκτητών  όσο  και  τις 

Ενώσεις των Συντακτών ή άλλων κατηγοριών εργαζομένων, εφόσον υπάρχουν. 

Στο  πλαίσιο  του  κοινού  μας  συμφέροντος  και  των  κοινών  μας  επιδιώξεων  στο  ζήτημα  αυτό,  σας 

αποστέλλουμε  την Πρόταση αυτή  με  τη  βεβαιότητα  ότι  στο  ζήτημα αυτό  συμπορευόμαστε  και  ότι  από 

κοινού θα παλέψουμε για ένα νέο, διάφανο και λειτουργικό καθεστώς της Κρατικής Διαφήμισης στη χώρα 

μας. 

 

Με εκτίμηση 

Για τις Ενώσεις Ιδιοκτητών Περιφερειακών ΜΜΕ, ΕΕΤΕΠ, ΣΗΠΕ και ΠΕΙΡΑΣ 

 

Ο Πρόεδρος του ΣΗΠΕ 

Γιώργος Μιχαλόπουλος 

 

 


